



Budapest Főváros XXIII. kerület  
Soroksár Önkormányzatának  
POLGÁRMESTERE

1239 Budapest, Grassalkovich út 162.

## VÁROSFEJLESZTÉSI, RENDÉSZETI ÉS KÖRNYEZETVÉDELMI BIZOTTSÁGI ELŐTERJESZTÉS

### Javaslat a szelektív hulladékgyűjtő szigetek felszámolásával kapcsolatos kezdeményezéssel kapcsolatos döntés meghozatalára

<b>Előterjesztő</b>	<b>Bese Ferenc polgármester</b>	
<b>Az előterjesztést készítette</b>	dr. Balázs Pál jogász Jogi és Személyügyi Osztály	
<b>A döntés fajtája</b> rendelet, határozat (egyedi vagy normatív határozat)	egyedi határozat	
<b>A döntéshez szükséges többség</b> /egyszerű/minősített /minősített többség esetén jogszabályhely megjelölésével/	egyszerű	
<b>Az előterjesztés napirendre vételének javasolt időpontja</b> /MUNKATERV szerinti ülésen vagy RENDKÍVÜLI ülésen tárgyalandó/	<b>2023. november 14.</b> MUNKATERV SZERINTI ülésen	
<b>Meghívó szerinti menetrendben vagy sürgősséggel tárgyalandó</b> /sürgősség esetén annak indokai/	<b>Meghívó szerinti</b> menetrendben tárgyalandó	
<b>Az előterjesztés tárgyalására jogosult bizottságok</b>	Gazdasági és Közbeszerzési Bizottság	
	Oktatási, Közművelődési és Ifjúsági Bizottság	
	Városfejlesztési, Rendészeti és Környezetvédelmi Bizottság	<b>X</b>
	Jogi és Ügyrendi Bizottság	
	Pénzügyi Bizottság	
<b>Az előterjesztést véleményező tanácsnokok</b>	Szociális és Egészségügyi Bizottság	
	Civil	
	Ifjúsági	
	Klíma- és környezetvédelmi Közlekedési és közműszolgáltatási	
<b>Az előterjesztés előzetesen egyeztetve:</b>	-	
<b>Ellenjegyzők</b>	Vittmanné Gerencsér Judit osztályvezető-helyettes Jogi és Személyügyi Osztály	
<b>Törvényességi szempontból ellenőrizte</b>	dr. Kelemen Henrietta aljegyző	
<b>Nyílt/zárt ülésen tárgyalandó</b> /zárt ülés esetén a jogszabályhely megjelölése/	Az előterjesztés <b>nyílt</b> ülésen tárgyalandó	
<b>Az előterjesztést milyen hatáskörben</b> (véleményezési, döntési, javaslattételi stb.), vagy tájékoztatóként <b>tárgyalja a Kt. vagy adott bizottság</b>	A Bizottság az előterjesztést saját <b>döntési hatáskörben</b> tárgyalja	

## ***Tisztelt Városfejlesztési, Rendészeti és Környezetvédelmi Bizottság!***

### **I. Az előterjesztés előzményei**

A hulladékgyűjtő szigetek létesítésének és üzemeltetésének feltételeit az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet 3-4. §-ai teremtik meg. Ezen Korm. rendelet értelmében a hulladékgyűjtő szigetre telepített gyűjtőedényben csak hasznosításra alkalmas, és a gyűjtőedényen feltüntetett jelzés, felirat szerinti nem veszélyes települési hulladék helyezhető el.

Kerületünkben a fenti rendelkezés ellenére a telepített szelektív hulladékgyűjtő szigetek karbantartása, őrzése és környezete rendben tartása évek óta megoldatlan probléma, hiszen azok eredeti rendeltetésének megfelelő használata jelentősen csökkent. Az illegális személtlerakók miatt, a köztéri hulladékgyűjtők környezete jelentős egészségügyi, higiéniai és esztétikai negatívumokkal jár. Ennek következményeként sok esetben egészségre káros, a kerület kulturált megjelenését rontó illegális hulladéklerakások keletkeznek, melyek eltakarítása tetemes költségeket okoz.

A szelektív hulladékgyűjtés háztartásokban történő bevezetése, valamint a hulladékudvar megnyitása a lakossági felhasználók és gazdálkodó szervezetek számára elegendő lehetőséget biztosít a keletkezett hulladékok kulturált elhelyezésére, kezelésére, szelektív gyűjtésére, épp ezért a szelektív pontokon jellemzően már nem is a helyi lakosok, hanem gyakorlatilag bárki odaérkezve válogatás nélkül rakja le a hulladékot. A fentiek miatt kijelenthető, hogy a szelektív hulladékgyűjtő szigetek létjogosultsága megszűnt, nem töltik be eredeti funkciójukat.

A szigetek felszámolását a következő okok is indokolják:

- Több alkalommal előfordult, hogy a szelektív szigetekben található tároló edényeket felgyűjtötták, felborították.
- Az edényeket nem arra alkalmas módon használják, akkor is melléjük helyezik el a hulladékot, ha azok üresek.
- A BKM Budapesti Közművek Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság nem szállítja el időben a hulladékot, csak néhány nap elteltével, annak ellenére, hogy az önkormányzat több alkalommal jelezte a BKM Nonprofit Zrt. részére, ha a hulladékgyűjtő edények megteltek.
- A szelektív szigetek mellé kihelyezett egyéb hulladékok vonzzák a rágcسالókat.
- Rendszeresen olyan hulladékot helyeznek el a szelektívek mellett, melyek nem oda valók, pl.: veszélyes hulladék, háztartásból származó hulladék, autóalkatrészek, építkezési törmelék, gumiabroncsok.

A szigetek felszámolását az is indokolja, hogy a Kormány 2024. január 1-jétől kötelezően visszaválthatóvá teszi az eldobható italcsomagolásokat, valamint minden tagállamban kötelező lesz a háztartási biohulladék szelektív gyűjtése is. A kötelező visszaváltási díjas termékek közé a tej és tejalapú készítmények kivételével a fogyasztásra kész vagy koncentrátum italtermék fogyasztói, közvetlen nem újrahasználatos vagy újrahasználatos csomagolása fog tartozni, amely műanyag, fém vagy üveg alapanyagú, palack vagy doboz formájú és 0,1-3 literig terjedő űrtartalommal bír.

Kerületünkben az alábbi helyszíneken vannak szelektív hulladékgyűjtő szigetek:

- a Dobó utca, játszótér mellett, a villanytranszformátor előtt,
- a Molnár-szigeten,
- a Szent László utca 165-169. szám előtt,
- a Tartsay utca és a Nyír utca sarkán, továbbá
- a Kő utcánál egy üveg gyűjtésére alkalmas hulladékgyűjtő található.

Fentiek értelmében kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy a részletezett problémák megszüntetése, az illegális hulladékok okozta környezetterhelés csökkentése, és saját lakókörnyezetünk minőségének javítása érdekében alakítson ki véleményt arra vonatkozóan, hogy elviekben támogatja-e a szelektív hulladékgyűjtő szigetek kerületi felszámolását, és szorgalmazza-e a képviselő-testületi intézkedések fogantatását.

## **II. Az előterjesztés jogszabályi háttere**

- a. magasabb szintű jogszabályok vonatkozó rendelkezései: az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet
- b. helyi rendeleti kapcsolódó szabályok: -

## **III. Az előterjesztéshez kapcsolódó tények, adatok:** Az I. pontban említett hulladékgyűjtő szigetek vonatkozásában kialakult problémák.

## **IV. A döntés szükségességének indokai**

Az illegális hulladékok okozta környezetterhelés csökkentése, saját lakókörnyezetünk minőségének javítása.

## **V. A döntés várható hatása(i)**

Az illegális hulladékok okozta környezetterhelés csökkenése, saját lakókörnyezetünk minőségének javulása.

## **VI. Döntési javaslat(ok)**

- a. Rendelet-tervezet: -

### **b. Határozati javaslat:**

**Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testülete Városfejlesztési, Rendészeti és Környezetvédelmi Bizottságának .../2023. (XI. 14.) határozata a szelektív hulladékgyűjtő szigetek felszámolására vonatkozó javaslatról**

A Városfejlesztési, Rendészeti és Környezetvédelmi Bizottság úgy dönt, hogy  
**„A” változat**

- I. az egészséges és élhető környezet megteremtése, valamint a kerület kulturált összképének kialakítása érdekében a kerületben működő valamennyi - a Dobó utcai játszótér mellett, a villanytranszformátor előtt, a Molnár-szigeten, a Szent László utca 165-169. szám előtt, a Tartsay utca és a Nyír utca sarkán, továbbá a Kő utcában elhelyezett -

hulladékgyűjtő sziget konténereinek bevonását javasolja az ezen szelektív hulladékgyűjtő szigeteket fenntartó BKM Nonprofit Zrt részére.

- II. felkéri a Polgármestert, hogy az I. pontban foglaltak alapján a szelektív hulladékgyűjtő szigetek felszámolása érdekében tegye meg a szükséges intézkedéseket.

**Felelős:** Bese Ferenc polgármester

**Határidő:** 2023. december 31.

**„B” változat**

- I. nem támogatja a kerületben elhelyezett szelektív hulladékgyűjtő szigetek felszámolását.

Budapest, 2023. október 16.

.....  
dr. Balázs Pál László  
jogász  
az előterjesztés készítője

.....  
Bese Ferenc  
polgármester  
előterjesztő